
S E N T I N Ţ A
în numele legii

28 septembrie 2009                                                                                                                         or. Cahul
 

Judecătoria Cahul 
Instanţa compusă din: 
preşedintele şedinţei de judecată, judecător     Dmitrii Fujenco, 
cu grefier                                                           Maia Ianulova, 
cu participarea:  
procurorului                           Vitalie Ciudin,
avocatului                               Ion Stoian,
Interpretului                             Ala Guglea
 
judecînd în şedinţă de judecată publică, în procedură specială, prin acord de recunoaştere a 

vinovăţiei, cauza penală de învinuire a lui:
Catera Leonid Mircea, născut la 12. Martie 

1962, originar şi locuitor a s. Brînza, r-nul Cahul, 
studii superioare, căsătorit, nu are la întreţinere 
persoane, supus militar, fără antecedente penale, 
activează în calitate de  primar a s. Brînza, r-nul Cahul, 
cetăţean a Republicii Moldova,

de săvîrşirea infracţiunii, prevăzute de art. 332 alin. (1) Cod penal;
 

CONSTATĂ:
 
Catera Leonid Mircea, deţinând funcţia de primar a s. Brînza, r-ul Cahul, numit în funcţie în baza 

Hotărîririi Judecătoriei r-ului Cahul din 22.06.2007, fiind persoană cu funcţie de răspundere, intenţionat, 
acţionînd din interes personal, cu scopul de a ascunde faptul că cantitatea de 650 litri de motorină la suma 
de de 7085 lei primită la 15.04.2008 conform facturii de expediţie seria BB nr. 655800, de la Ministerul 
Argiculturii şi Alimentaţiei pentru a fi reparizată conform listei întocmite producătorilor agricoli ai s. 
Brînza, r-ul Cahul, a fost utilizată contrar destinaţiei şi pentru a nu fi sancţionat pentru aceasta, aflîndu-se 
în s. Brînza, r-ul Cahul, în perioada lunii martie 2009, în timpul efectuării reviziei documentare la 
primăria s. Brînza, r-ul Cahul de Direcţia Control Financiar şi Revizie Cahul a SCFR,  a falsificat 
semnăturile persoanelor beneficiari de subvenţii sub formă de motorină, din lista producătorilor agricoli 
beneficiari de motorină, ca subvenţie a statului pentru efectuarea lucrărilor de primăvară a anului 2008 pe 
primăria s. Brînza, r-ul Cahul, şi anume a cetăţenilor Mocanu Toader Iacob, Căpăţînă Petru Ion, Dănoi 
Ion Iacob, Căpăţînă Maria Ion, Dănoi Iurie Iacob, Catev Ion Vasile, Catev Maria, Dumitraşcu Mihail Ion, 
Dunas Alexandru Nicolae, Mocanu Simion Iacob, Mocanu Ion Simion, Nedelcu Petru Andrei, Nedelcu 
Andrei, Bodolică Vasile Gheorghe, Vulpe Iacob Vasile, Dănoi Vasile Zahar, Şcheau Gheorghe, Andronic 
Ilie Constantin, Dănoi Iacob David, Grămadă Dumitru Nicolae, Dănoi Nadejda Ion, Mocanu Gheorghe 
Zahar, Coguteag Lilian, Dănoi Constantin, Căpăţînă Vasile Iacob, Catev Maria Constantin, Marin 
Stepanida, Munteanu Vasile, Munteanu Vasile Vasile, Chitaru Tudor Vasile, Ivanov Constantin, Caraman 
Ion, Ciobanu Maria, Rotaru Elena, Bodolică Gheorghe Ion, Balcan Nicolae, Comanici M.N., Balcan C.N., 
Munteanu Tatiana, Loghin Dumitru, Munteanu Echim, Chelban Lidia Ilie, Căpăţînă Gheorghe Gheorghe, 
Vulpe Maria Ion, Ciornă Constantin Zahar, Andronic Ion Gheorghe, Marin M.A., Andronic Olimpiada, 
Chitaru Toader, introducînd astfel în acest document date false privind primirea de către persoanele 
menţionate a motorinei acordate ca subvenţie.

Lui Catera Leonid Mircea i-a fost incriminată infracţiunea prevăzută de art. art. 332 alin. (1) Cod 
penal. 



Inculpatul a încheiat cu procurorul acord de recunoaştere a vinovăţiei, instanţa de judecată 
acceptînd acest acord şi admiţînd baza faptică a infracţiunii descrise mai sus, în legătură cu care 
inculpatul Catera Leonid Mircea îşi recunoaşte vinovăţia.

 
Circumstanţele cauzei se mai confirmă de probele prezentate de procuror şi acceptate de inculpat: 

declaraţiile martorului Nedelcu Petru Andrei, care a comunicat că el este proprietar de pămînt arabil cu o 
suprafaţă de 2,64 ha, pe care îl prelucrează singur. În 2008 el l-a semănat cu orz şi porumb. Din anul 2008 
şi pînă în prezent din partea primăriei motorină ca subvenţii n-a primit, de faptul că trebuia să primescă 
motorină în 2008 ca subvenţii nu cunoaşte. Lista beneficiarilor de subvenţii prezentată o vede pentru pima 
oară, observă faptul că este inclus şi el şi tatăl lui Nedelcu Andrei şi faptul că avea de primit motorină în 
cantitate de-13, 2 litri de motorină, nici el, nici tat lui motorina în cantitate de 26 litri nu a primit-o, 
semnătura nu-i aparţine nici lui, nici tatălui lui, şi nici rudelor lui apropiate. Nimeni nu l-a anunţat din 
cadrul primăriei de faptul că trebuia să primească subvenţii, cine s-a  semnat în locul lui în listă, el nu 
cunoaşte / f. d. 78 /; declaraţiile martorului Dumitraşcu Mihail Ion, care a comunicat că el este proprietar 
de pămînt arabil cu o suprafaţă de 2,64 ha, pe care îl prelucrează singur. În 2008 el l-a semănat cu orz şi 
grîu. Din anul 2008 şi pînă în prezent din partea primăriei motorină ca subvenţii n-a primit, de faptul că 
trebuia să primescă motorină în 2008 ca subvenţii nu cunoaşte. Lista beneficiarilor de subvenţii prezentată 
o vede pentru prima oară, faptul că avea de primit motorină în cantitate de- 3 litri de motorină, nici el, nici 
soţia lui motorina în cantitate de 26 litri nu a primit-o, semnătura nu-i aparţine nici lui, nici tatălui lui, şi 
nici rudelor lui apropiate. Nimeni nu l-a anunţat din cadrul primăriei de faptul că trebuia să primească 
subvenţii, cine s-a  semnat în locul lui în listă, el nu cunoaşte. De asemenea a observat că în listă mai este 
inclus şi cumnatul lui Dunas A, unde deasemenea este aceeaşi semnătură / f. d.79/; declaraţiile martorului 
Ciorna Constantin Zahar, care a comunicat că el este proprietar de pămînt arabil cu o suprafaţă de 3,96 ha, 
pe care îl prelucrează singur. În 2008 el l-a semănat cu porumb şi grîu. Din anul 2008 şi pînă în prezent 
din partea primăriei motorină ca subvenţii n-a primit, de faptul că trebuia să primescă motorină în 2008 ca 
subvenţii nu cunoaşte. Lista beneficiarilor de subvenţii el o vede pentru pima oară, faptul că avea de 
primit motorină în cantitate de 19 litri de motorină, nici el, niici soţia lui motorina în cantitate de 19 litri 
nu a primit-o, semnătura nu-i aparţine nici lui, nici soţiei sale, şi nici rudelor lui apropiate. Nimeni nu l-a 
anunţat din cadrul primăriei de faptul că trebuia să primească subvenţii, cine s-a semnat în locul lui în 
listă nu cunoaşte / f. d. 80/; declaraţiile martorului Chelban Ilie Ion, care a comunicat că el este proprietar 
de pămînt arabil cu o suprafaţă de 3,96 ha, pe care îl prelucrează singur. În anul 2009 a primit de la 
primarul s. Brînza, Catera Leonid motorină 10 litri, primarul i-a spus că sunt subvenţii şi că trebuia să 
vină mai devreme.Careva semnături el nu a depus nici într-o listă. De faptul că în 2008 trebuia să 
primească subvenţii el nu a fost informat / f. d. 90/; declaraţiile martorului Căpăţină Petru Ion, care a 
comunicat că el este proprietar de pămînt arabil cu o suprafaţă de 2,64 ha, pe care îl prelucrează singur. În 
2008 el l-a semănat cu orz şi grîu. Din anul 2008 şi pînă în prezent din patea primăriei motorină ca 
subvenţii n-a primit, de faptul că trebuia să primescă motorină în 2008 ca subvenţii a auzit pentru prima 
dată. Lista beneficiarilor de subvenţii prezentată o vede pentru prima oară, faptul că avea de primit 
motorină în cantitate de 13,2 litri de motorină, nici el, nici soţia lui motorina în cantitate de 13,2 litri nu a 
primit-o, semnătura nu-i aparţine nici lui, nici soţiei lui, şi nici rudelor lui apropiate. Nimeni nu l-a 
anunţat din cadrul primăriei de faptul că trebuia să primească subvenţii, cine s-a  semnat în locul lui în 
listă, el nu cunoaşte / f. d. 81/; declaraţiile martorului Dunas Alexandru Nicolae, care a comunicat că el 
este proprietar de pămînt arabil cu o suprafaţă de 5,28 ha, pe care îl prelucrează singur. În 2008 el l-a 
semănat cu mazăre, orz şi grîu. Din anul 2008 şi pînă în prezent din patea primăriei motorină ca subvenţii 
n-a primit, de faptul că trebuia să primescă motorină în 2008 ca subvenţii nu cunoaşte. Lista beneficiarilor 
de subvenţii prezentată o vede pentru pima oară, faptul că avea de primit motorină în cantitate de 26,4litri 
de motorină, nici el, niici soţia lui motorina în cantitate de 26 litri nu a primit-o, semnătura nu-i aparţine 
nici lui, nici tatălui lui, şi nici rudelor lui apropiate. Nimeni nu l-a anunţat din cadrul primăriei de faptul că 
trebuia să primească subvenţii, cine s-a  semnat în locul lui în listă, el nu cunoaşte. Deasemenea a 
observat că în listă mai este inclus şi cumnatul lui Dunas M.I, unde deasemenea este aceeaş semnătură /f. 
d. 82-83/; declaraţiile martorului Nedelcu Andrei Grigorii, care a comunicat că el este proprietar de 



pămînt arabil cu o suprafaţă de 2,64 ha, pe care îl prelucrează singur. În 2008 el l-a semănat cu orz şi 
mazăre. Din anul 2008 şi pînă în prezent din partea primăriei motorină ca subvenţii n-a primit, de faptul 
că trebuia să primescă motorină în 2008 ca subvenţii a auzit pentru prima dată. Lista beneficiarilor de 
subvenţii o vede pentru pima oară, observă faptul că este inclus şi el şi fiul lui Nedelcu Petru Andrei şi 
faptul că avea de primit motorină în cantitate de-13 litri de motorină, nici el, nici fiul lui motorina în 
cantitate de 13 litri nu a primit-o, semnătura nu-i aparţine nici lui, nici fiului lui, şi nici rudelor lui 
apropiate. Nimeni nu l-a anunţat din cadrul primăriei de faptul că trebuia să primească subvenţii, cine s-a  
semnat în locul lui în listă, el nu cunoaşte./ f. d. 84/; declaraţiile martorilor Chetroi Nicolaie Iosif, 
Bodolică Nicolae Gheorghe, Ciorna Ion Zahar, Ursa Andrei Vasile, Răducanu Eugen Nicolae, care au 
comunicat că în luna mai 2008, au participat la repararaea străzii Mioriţa din s. Brînza, r-ul Cahul, în acest 
scop primind pentru alimentarea tehncii folosite la indicaţia lui Catera L.M. motorină de la SRL „Vitel-
Agro” din localitate /f. d. 85/; declaraţiile martorului Ciorna Stipan Ion, care a comunicat că activează în 
calitate de consilier a primăriei s. Brînza din 2007 şi pînă în prezent. De faptul că în primăvara anului 
2008 au fost eliberate subvenţii unor categorii de proprietari de teren, el este la curent. În primăvara 
anului 2008 Catera L, i-a eliberat două tichete a cîte 10 litri de motorină, pentru a aduce produse 
alimentare copiilor. Deasemenea cunoaşte faptul că în s. Brînza în anul 2008 s-au făcut lucrări de 
reparaţie a drumurilor, pe întreg  perimetrul satului /f. d. 96/; declaraţiile martorului Antohi Ion Ilie, care a 
comunicat că activează în calitate de consilier a primăriei s. Brînza  şi deasemenea mai deţine şi funcţia 
de director al SRL „Vitelo-Agro”. În primăvara anului 2008 în baza hotărîri Guvernului, au fost alocate 
subvenţii unor categorii de proprietari de teren. La consiliu s-a disctat faptul dat, de către inginerul 
cadastral s-a înnaintat lista persoanelor beneficiare, care era semnată de consilieri. Primăriei s. Brînza i s-a 
revenit 650 litri de motorină,unde a fost împuternicit de a aduce motorina dată de la staţia de alimentare 
din or. Taraclia. Din cele 650 litri de motorină a primit în formă lichidă 580 litri şi 60 litri în tichete. 
Primarul l-a rugat s-ă o păstreze pînă va fi împărţită  proprietarilor. Cele 60 litri primarul le-a primit în 
aceiaş zi de la el, ce a făcut cu ele nu cunoaşte. După aceasta Catera Leonid pe telefon îi dădea indicaţii 
cu-i să elibereze motorina şi în ce cantitate spunîndu-i să ducă evidenţa la acea motorină,. Toate 
însemnările le-a făcut într-un registru aşa zisa „Caiet de lucru”, unde a făcut următoarele însemnări:- la 
23.04.2008 a eliberat 70 litri unei persoane necunoscute pentru el pe nume Vadim;- La 02.05.2008, i-a 
eliberat cet. Ursa Andrei 90 litri; cet. Chetroi N- 50 litri, Ciorna Ion-60 litri, Bodolică Nicolai-50 litri 
pentru construcţia drumurilor din sat, în aceiaşi zi lui Răducan i s-a eliberat 21 litri de motorină care era 
cu escavatorul. La 07.05.2008, la indicaţia primarului iarăşi a eliberat lui Ursa A, 50 litri de motorină şi 
lui Ciorna Ion-50 litri. Tot în aceiaş zi a mai venit un autogreider cu o persoană necunoscută pentru el, la 
care i-a eliberat-147 litri de motorină /f. d. 97/; declaraţiile martorului Cialcîn Ivan Dumitru, care a 
comunicat că activează  la CMM-10, din  luna iunie 2007 şi pînă în prezent. În anul 2008 în timpul cînd 
efectuau lucrări la  calea ferată, de şeful lor s-a apropiat cet. Catera Leonid, primarul s. Brînza, r-ul Cahul, 
la care a rugat să fie ajutat cu tehnică de a repara drumurile din sat. Miron M.I , s-a decis de a le ajuta, 
însă cu condiţia că primarul alimentează mijloacele de transport cu motorină. În satul Brînza a lucrat  
autogreiderul de modelul T-130, timp de două zile, la care a efectuat lucrări pe str Octombrie şi pe tot 
perimetrul satului, unde a nivelat, a îndreptat şi a împrăştiat pietriş. Primarul a alimentat autogreiderul cu 
motorină în cantitate de 145-150 litri de la fabrica de vin din s. Brînza /f. d. 116/, declaraţiile martorului 
Savastin Alexandru Ilie, care a comunicat că deţine mijlocul de transport de modelul Ford Tranzit cu n/î 
CH AT-740. De nenumărate ori a fost rugat de primarul s. Brînza, d-ul Catera L, pentru acordarea unor 
servicii pentru primărie. În 2008, el a fost rugat de primar pentru a transporta copiii din sat la competiţiile 
sportive în or. Cahul, apoi la întreceri sportive în s. Zîrneşti, r-ul Cahul, pentru transpotrarea copiilor 
primarul i-a dat motorină în cantitate de-15 litri pentru o rută, însă luînd în consideraţie că au fost două 
zile, a primit în total 30 litri de motorină / f. d. 117/;

- Actul reviziei documentare efectuate în s. Brînza, r-ul Cahul pe perioada 01 ianuarie 2006 -01 
ianuarie 2009  /f. d. 4-15/;

- Lista producătorilor agricoli potenţiali beneficiari de motorină, ca subvenţie a statului pentru 
efectuarea lucrărilor de primăvară a anului 2008 pe primăria s. Brînza, r-ul Cahul. / f. d. 16-18/.

  - factura de expediţie seria BB nr. 655800 din 15 aprilie 2008 /f. d. 19/.



Fiind audiat în şedinţa de judecată, inculpatul Catera Leonid Mircea vina în săvîrşirea 
infracţiunii incriminate a recunoscut-o pe depin, declarînd că într-adevăr în luna martie a anului 2009 în 
timpul efectuării reviziei la primărie a falsificat semnăturile persoanelor beneficiari de motorină ca 
subvenţie din partea statului din lista producătorilor agricoli beneficiari de motorină, ca subvenţie a 
statului pentru efectuarea lucrărilor de primăvară a anului 2008 pe primăria s. Brînza, r-ul Cahul, şi 
anume a cetăţenilor Mocanu Toader Iacob, Căpăţînă Petru Ion, Dănoi Ion Iacob, Căpăţînă Maria Ion, 
Dănoi Iurie Iacob, Catev Ion Vasile, Catev Maria, Dumitraşcu Mihail Ion, Dunas Alexandru Nicolae, 
Mocanu Simion Iacob, Mocanu Ion Simion, Nedelcu Petru Andrei, Nedelcu Andrei, Bodolică Vasile 
Gheorghe, Vulpe Iacob Vasile, Dănoi Vasile Zahar, Şcheau Gheorghe, Andronic Ilie Constantin, Dănoi 
Iacob David, Grămadă Dumitru Nicolae, Dănoi Nadejda Ion, Mocanu Gheorghe Zahar, Coguteag 
Lilian, Dănoi Constantin, Căpăţînă Vasile Iacob, Catev Maria Constantin, Marin Stepanida, Munteanu 
Vasile, Munteanu Vasile Vasile, Chitaru Tudor Vasile, Ivanov Constantin, Caraman Ion, Ciobanu 
Maria, Rotaru Elena, Bodolică Gheorghe Ion, Balcan Nicolae, Comanici M.N., Balcan C.N., Munteanu 
Tatiana, Loghin Dumitru, Munteanu Echim, Chelban Lidia Ilie, Căpăţînă Gheorghe Gheorghe, Vulpe 
Maria Ion, Ciornă Constantin Zahar, Andronic Ion Gheorghe, Marin M.A., Andronic Olimpiada, 
Chitaru Toader. A falsificat semnăturile deoarece dorea să ascundă faptul că în anul 2008 a utilizat 
această motorină contrar destinaţiei, adică pentru reparaţia str. Mioriţa din sat, transportul copiilor, 
produselor alimentare, alte necesităţi curente.

Astfel judecata constată săvîrşirea cu intenţie de către inculpatul Catera Leonid Mircea a acţiunilor 
prejudiciabile încadrate de art. 332 alin. (1) Cod penal – înscrierea de către o persoană cu funcţie de 
răspundere, în documentele oficiale a unor date vădit false, precum şi falsificarea unor astfel de 
documente, dacă aceste acţiuni au fost săvîrşite din alte interese personale.

 
În cazul încheierii acordului de recunoaştere a vinovăţiei, acceptat de instanţa de judecată, conform 

art. 80 Cod penal pedeapsa pentru infracţiunea imputată se reduce cu 1/3 din pedeapsa maximă prevăzută 
pentru această infracţiune.

Potrivit art. 55 Cod penal persoana care a săvîrşit pentru prima oară o infracţiune uşoară sau mai puţin 
gravă poate fi liberată de răspundere penală şi trasă la răspundere administrativă în cazurile în care şi-a 
recunoscut vina, a reparat prejudiciul cauzat prin infracţiune şi s-a constatat că corectarea ei este posibilă 
fără a fi supusă răspunderii penale.

Conform art. 61 al. (2) Cod penal, pedeapsa are drept scop restabilirea echităţii sociale, corectarea 
condamnatului, precum şi prevenirea săvîrşirii de noi infracţiuni atît din partea condamnaţilor, cît şi a 
altor persoane. Executarea pedepsei nu trebuie să cauzeze suferinţe fizice şi nici să înjosească demnitatea 
persoanei condamnate. 

La stabilirea pedepsei inculpatului Catera Leonid Mircea, judecata ţine cont de gravitatea infracţiunii 
săvîrşite, de motivul acesteia și anume pentru reparaţia str. Mioriţa din sat, transportul copiilor, produselor 
alimentare, alte necesităţi curente, de persoana  inculpatului, în special caracterizarea lui pe locul de 
muncă, de circumstanţele cauzei care le atenuează sau agravează răspunderea, de influenţa pedepsei 
aplicate asupra corectării şi reeducării vinovatului. Astfel lipsa circumstanţelor agravante şi prezenţa 
circumstanţelor atenuante a răspunderii inculpatului Catera Leonid Mircea, cum sînt căinţa sinceră de 
fapta comisă, contribuirea activă la descoperirea infracţiunii, şi are un comportament social adecvat, iar 
corectarea ei este posibilă şi rezonabilă fără aplicarea pedepsei penale, determină instanţa judecata de a 
înceta procesul cu aplicarea faţă de inculpatul Catera Leonid Mircea a sancţiunii administrative în formă 
de amendă.

În baza celor expuse, conducîndu-se  de art. 332, 384 - 385, 391 al.(1) p.7 CPP, judecata –
 
                                                            H O T Ă R Ă Ș T E :



 
A înceta procesul penal în privinţa inculpatului Catera Leonid Mircea, învinuit de săvîrşirea 

infracţiunii prevăzute de art. 332 alin. (1) Cod Penal, eliberînd-o de răspundere penală cu tragerea lui la 
răspundere administrativă, conform art. 55 Cod Penal.

Al aplica inculpatului Catera Leonid Mircea sancţiunea administrativă în formă de amendă în 
mărime de 150 unităţi convenţionale, echivalent 3000 (trei mii) lei. 

Măsura preventivă în privinţa inculpatului Catera Leonid Mircea – obligaţia de a nu părăsi țara, 
rămîne în vigoare până la rămînerea definitivă a sentinţei.

Corpurile delicte – lista producătorilor agricoli potenţiali beneficiari de motorină, ca subvenţie a 
statului pentru efectuarea lucrărilor de primăvară a anului 2008 pe primăria s. Brînza, r-nul Cahul, factura 
de expediţie seria BB nr. 655800 din 15 aprilie 2008 rămîn in dosar pe tot termenul de păstrare a lui.

 
Sentinţa cu drept de apel la Curtea de Apel Cahul, în termen  de 15 zile.
 
 

Judecător                                                                                                                   Dmitrii Fujenco
 

 
 
 

 


